

О. В. Курбеко<sup>1</sup>, Д. В. Альховик<sup>2</sup>, С. Н. Шнитко<sup>3</sup>

## УЧАСТИЕ ВОЕННЫХ МЕДИКОВ В «ВОЕННО-МЕДИЦИНСКОЙ ЭСТАФЕТЕ» АРМЕЙСКИХ МЕЖДУНАРОДНЫХ ИГР – 2019

*ГУ «Военное информационное агентство Вооруженных Сил  
Республики Беларусь «Ваяр»<sup>1</sup>,*

*Военно-медицинское управление Министерства обороны<sup>2</sup>,*

*Военно-медицинский факультет в УО «Белорусский государственный  
медицинский университет»<sup>3</sup>*

Состязание по военно-медицинскому многоборью «Военно-медицинская эстафета» в перечень дисциплин Армейских международных игр впервые было включено четыре года назад – в 2016-м. С тех пор количество стран-участниц конкурса профессионального мастерства медиков в погонах выросло с четырех до одиннадцати.

В этом году белорусы выступали в эстафете в третий раз. Дебютировали же они в 2017 году, заняв третье место. В 2018-м команда военнослужащих медицинской службы Вооруженных Сил Республики Беларусь оказалась на пятой строке итогового рейтинга. Поэтому в нынешнем августе наши военные медики ставили задачу отыграться. Вначале они прошли индивидуальную подготовку в своих воинских частях, а затем отбор в командованиях. И только после этого лучшие из них были делегированы на заключительный этап отбора в рамках Вооруженных Сил. По его итогам и была сформирована объединенная команда, которая усиленно тренировалась на базах 120 омбр, Спортивного комитета Вооруженных Сил, военно-медицинского факультета в УО «БГМУ» и других (Фото 1).

В Узбекистан белорусская сборная улетела в последних числах июля. Среди ее участников были четыре врача (две женщины и два мужчины),

один из которых – основной игрок, другой – запасной, восемь медработников со средним специальным образованием (четыре женщины и четыре мужчины), три из которых – основные игроки и один – запасной, два водителя, а также два тренера. По жребию нашим ребятам выпало выступать восьмыми.

Эстафета состояла из двух этапов и проходила в формате отдельных соревнований женской и мужской команд, среднего (младшего) медицинского персонала и военных врачей на полигоне Фориш. Ее график был спланирован с учетом сложных климатических условий. У всех команд был ранний подъем, чтобы начать испытания, стартовавшие 5 августа, до наступления жары.

Первый этап «Индивидуальное мастерство» открыл конкурс по стрельбе из штатного оружия. Средний (младший) медицинский состав стрелял из автомата Калашникова, а врачебный – из пистолета Макарова. Расстояние до мишеней для пистолета – 25 м, для автомата – 100 м. Цель – «Грудная фигура с кругами». Каждый участник выполнял по три серии стрельбы из стрелкового оружия: одна – пробная и две – зачетные.

В индивидуальном первенстве в стрельбе из автомата Калашникова среди участников мужских команд лучшим белорусским конкурсантом



Фото 1

стал старшина контрактной службы Артём Грибанов, а среди участниц женских команд – гвардии старший прапорщик Татьяна Бачище и старшина контрактной службы Вера Павленкович. А по итогам в командном первенстве наши мужская и женская команды завоевали 4-е место.

Стрельба из пистолета Макарова в индивидуальном первенстве была для белорусов более результативной. Капитан медицинской службы Роман Корбан и лейтенант медицинской службы Светлана Черкашина уверенно обосновались на третьей позиции списка участников из 11 конкурсантов, уступив первое и второе места конкурентам из Узбекистана и Казахстана.

Следующим испытанием первого этапа стала полоса препятствий. Это была своеобразная трасса с различными препятствиями – лабиринтом, стенкой, рвом, через который необходимо перетащить ящики с боеприпасами по 10 кг (для женщин) и по 20 кг (для мужчин) каждый, и т. д. При этом непривычные для многих участников температуры в совокупности с разряженным

воздухом существенно осложняли прохождение маршрута. Несмотря на это, наши старший сержант контрактной службы Алексей Зык и гвардии старший прапорщик Татьяна Бачище сумели обойти многих соперников, внося существенный вклад в командную копилку баллов.

В отличие от среднего (младшего) медицинского состава военным врачам нужно было не только преодолеть полосу препятствий, но и продемонстрировать специальные навыки. Белорусские участники капитан медицинской службы Роман Корбан и лейтенант медицинской службы Светлана Черкашина справились с этим блестяще. На этапе «Индивидуальное мастерство» среди врачебного состава команд Роман Корбан оказался четвертым в итоговом рейтинге из одиннадцати конкурсантов, а Светлана Черкашина расположилась на второй строчке турнирной таблицы, пропустив вперед лишь соперницу из Казахстана (Фото 2).

Заключительные испытания первого этапа выдались не менее напряженными, чем пред-



Фото 2

шествовавшие им конкурсы. Среднему (младшему) медицинскому составу мужских и женских команд-участниц предстояло пройти дистанцию, которая включала приближение к «раненому», оттащивание его на определенное расстояние (в безопасную зону), а также наложение кровоостанавливающего жгута, проведение сердечно-легочной реанимации, наложение первичной повязки, вынос «раненого» с поля «боя» (Фото 2). Невзирая на трудности, наши военнослужащие выглядели, как говорится, на все 100 процентов. Лучший результат среди участниц женской команды показала гвардии старший прапорщик Татьяна Бачище, а в мужской команде – сержант контрактной службы Александр Маюрников.

Второй этап эстафеты «Командное первенство» представлял собой также несколько соревнований. В его первый день профессиональные навыки демонстрировали военные врачи. В учебно-тренировочном корпусе (симуляционном центре) им предстояло последовательно пройти испытания практической направленности. Чтобы усложнить задачу, участникам предлагались различные ситуативные сценарии. Например, во время марш-броска у военнослужащего произошла внезапная остановка кровообращения и при этом наблюдается отсутствие признаков жизни. Либо – во время боя военнослужащий получил огнестрельные ранения или сочетанные травмы

различной степени тяжести, переломы или иные повреждения.

Для выполнения медицинских мероприятий в кабинетах симуляционного центра были размещены роботы-манекены с анатомическими ориентирами и программным обеспечением, дающим возможность осуществлять сердечно-легочную реанимацию. Причем манекены снабжены специальными датчиками, которые позволяют определить правильность принимаемых реанимационных и лечебных мер, а также имеют сменные части тела для проведения оперативных вмешательств, систему кровоснабжения. Военврачи интерпретировали рентгеновские снимки, расшифровывали электрокардиограммы, проводили аускультацию легких и сердца, вводили внутривенно лекарственные препараты, накладывали швы на раны и т. д.

Женские и мужские команды из числа представителей среднего (младшего) медицинского персонала в полевых условиях выполняли приближение к «раненым», извлекали их из поврежденной техники, оттащивали, выносили с поля «боя». Кроме того, участники испытаний оказывали «пострадавшим» первую помощь, переправляли их через водную преграду, грузили в санитарные транспортные средства, которые увозили «пациентов» для дальнейшего «лечения» (Фото 3, 4).





Фото 3



Фото 4



Фото 5

«Военно-медицинская эстафета» финишировала 15 августа. В упорной борьбе, приложив максимум усилий и сделав все возможное в условиях аномальной погоды, белорусская объединенная команда по итогам соревнования осталась в шаге от пьедестала почета, улучшив при этом прошлогодний результат своих предшественников.

Однако из Узбекистана белорусы без награды все же не уехали. лейтенант медицинской службы Светлана Черкашина завоевала 2-е место в соревновании, проводившемся среди врачебного состава команд-участниц. В торжествен-

ной обстановке ей были вручены серебряная медаль и кубок (Фото 5).

Команда Беларуси составила серьезную конкуренцию соперникам из Узбекистана, Казахстана и России, занявшим первое, второе и третье места соответственно, и значительно опередила еще семь сборных. Да, получилось не все. В связи с этим сделаны определенные выводы. Тем не менее игра стоила свеч, и белорусской команде есть куда стремиться.

*Фото Ольги Азериной*

*Поступила 10.09.2019 г.*